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1. МЕТА ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ
Цей вид практики призначений для здобувачів вищої богословської

освіти першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, які на основі здобутих
ними теоретичних знань набувають практичних та професійних навичок в
області кліросного та вівтарного служіння. Ця практична підготовка сприяє
правильному розумінню структури й уставних особливостей богослужінь
Української Православної Церкви та набуття проповідницьких навиків.

Практика проходить в університетських храмах: семінарській церкві
Трьох Святителів, в домовому храмі колишньої резиденції митрополитів
Буковини та Далмації на честь святого великомученика Іоанна нового та в
Покровському храмі (19 корпус ЧНУ, вул.. Садова,5).

Базою богослужбової практики можуть бути й культові споруди й
інших Церков (за умови підписання окремої Договору).

1. Метою богослужбово-гомілетичної практики є:
Закріплення і поглиблення теоретичних знань, набуття навичок їх
використання у богослужбовій практиці та навчально-виховній роботі.
Набуття і вдосконалення умінь і навичок самостійного планування заходів з
використанням необхідної методичної та богослужбової літератури.
Розвиток цілісного уявлення про систему церковних богослужінь, сучасний
порядок богослужбових чинопослідувань.
Набуття навиків самостійного звершення богослужіння та виголошення
проповідей.
Опанування навичок роботи з текстами богослужбових книг Православної
Церкви.
Ознайомлення практичними навиками церковнослужителя: регента-
уставщика; псаломщика-уставщика; співця, читця; паламаря; іподиякона та їх
набуття.
Набуття навиків самостійного складання текстів проповіді та їх
виголошення.

Завдання богослужбово-гомілетичної практики:
ознайомити з організацією богослужбового життя релігійної спільноти до
якої прикріплено практиканта, його функціями і структурою;
познайомити студентів із практичним звершенням церковного богослужіння;
показати практиканту наявні у Православї форми богослужіння;
закріпити, систематизувати і розширити знань студентів з фахових
дисциплін;
навчити студентів самостійно організовувати роботу в храмі;
сформувати у студентів навички психологічного вивчення особистостей
парафіян, їхніх пізнавальних інтересів, взаємин у колективі з урахуванням
вікових та індивідуальних особливостей вірян, здійснювати індивідуальну
просвітницьку роботу прихожанами;
стимулювати інтерес студентів до вивчення спеціальних богослужбово-
літургічних наук, до богослужіння та пастирського служіння; розвитку своїх
богослужбових здібностей, виховувати любов до храмового богослужіння.
виховати потребу систематичного оновлення знань та їх практичного
застосування у релігійній громаді;



залучити студентів до реалізації набутих знань у богослужбовому життя
парафії, організації та проведенні богослужінь добового, тижневого та
річного кіл богослужіння;
розглянути зміст і порядок здійснення церковних служб як з практичної, так і
з богословської точки зору;
розкрити значення, зміст і ціль свят, богослужбових обрядів і
чинопослідувань, їх сутність і зміст;
пояснити етимологію і призначення священних місць. Зокрема храму, а
також предметів християнського богослужіння, якими э церковна утварь
богослужбові книги, священні ризи т.д.;
сформувати у студентів навики підготовки тесту проповіді;
дати можливість звершити перших проповідей агіографічного змісту на
ранкових молитвах, а на євангельську тему на за причасному стиху літургії у
святкові та недільні дні;
виконання завдань, поставлених керівником практики від базової організації;
виконання індивідуальних завдань.

3. Пререквізити. До початку проходження даної практики здобувач
вищої освіти має базові знання з курсів «Українська мова»,
«Церковнословянська мова», «Православний богослужбовий устав»,
«Літургіка», «Практичне богословя», «Гомілетика», «Канонічне право», що
підвищує ефективність засвоєння даної практики.

4. Результати навчання
Відповідно до ОПП «Богословя» (редакції 2017 р.) програмні

результати навчання після засвоєння дисципліни такі:
ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, а також бути
критичним і самокритичним;
ЗК 2. Здатність спілкуватися українською та іноземною мовами як усно, так і
письмово у професійній діяльності;
ЗК 3. Знання і розуміння предметної області та розуміння професії;
ЗК 4. Здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних
джерел з використанням інформаційних та комунікаційних технологій;
ЗК 5. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації, працювати автономно та в
колективі, володіючи навичками міжособистісної взаємодії;
ЗК 6. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів);
ЗК 7. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях;
ЗК 8. Здатність вчитися й оволодівати сучасними знаннями, а також
планувати та управляти часом;
ЗК 9. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні;
ЗК 10. Уміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми;
ЗК 11. Здатність діяти соціально відповідально та громадянсько свідомо;
ЗК 12. Здатність бути критичним і самокритичним;
ЗК 13. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети;
ФК 1. Здатність узагальнювати знання з предметного поля богословської
науки та теорії релігії й релігійності й узгоджувати їх у міждисциплінарній
площині гуманітарних наук;



ФК 5. Здатність розуміти і окреслювати усталені та нові богословські
традиції, богослужбові та соціальні практики;
ФК 6. Здатність застосовувати богословські знання в професійному та
суспільному житті відповідно до морально-етичних засад і принципів;
ФК 8. Критичне усвідомлення безперервного характеру і процесу
богословських студій та дискусій;
ФК 9. Здатність до письмового та усного викладу богословських суджень;
ФК 10. Розуміння сукупності методів і проблем в різних галузях
богословських досліджень;
ФК 12. Здатність до здійснення діяльності з проектування педагогічного
процесу та окремих його складових у сфері світоглядних дисциплін
відповідно до цілей і завдань сучасної моделі освіти та розробки
нормативної, організаційної й навчально-методичної документації;
ФК 13. Здатність застосовувати богословські знання в експертній та
консультативній діяльності. Вміння надавати комплексні експертні
консультації з актуальних питань функціонування релігії та Церкви в соціумі
і культурі;
ФК 16. Відповідальність за власний професійний розвиток та окремих осіб;
ФК 17. Вміння реферувати, рецензувати й коментувати дослідницьку
літературу з богословської проблематики;
ФК 18. Вміння знаходити нові джерела та формулювати дослідницькі
проблеми у галузі богословя;
ФК 19. Володіння стародавніми мовами на рівні роботи зі словником;
ФК 20. Знання особливостей представлення в сучасному медіа-просторі
інформації про різні аспекти соціального функціонування релігійних
спільнот;
ФК 21. Здатність осмислено використовувати знання взямозвязків
релігійності і громадянсько-патріотичної свідомості для тактик і стратегій
збереження національної ідентичності;
ПР 1. Мати концептуальні знання, набуті у процесі навчання та професійної
діяльності, включаючи певні знання сучасних досягнень у галузі богословя;
ПР 3. Розуміти сутність і продемонструвати розуміння «богословя» як
академічної і практичної дисципліни в історичному і сучасному контексті;
ПР 4. Знати історію виникнення, основні етапи формування та структуру
Святого Письма в його історичному, соціальному, філологічному,
канонічному і культурному контексті;
ПР 6. Розуміти специфіку богослужбових (літургійних) та духовних
(молитовних) практик в різних богословських традиціях;
ПР.7. Мати знання змісту основних законодавчих документів, що стосуються
свободи совісті та релігійних організацій в Україні та світі;
ПР. 9. Розвязувати складні завдання й проблеми у спеціалізованих сферах
професійної діяльності та/або навчання, що передбачає збирання та
інтерпретацію інформації (даних), вибір методів та інструментальних засобів,
застосування інноваційних підходів у галузі богословя;
ПР. 10. Відтворювати і аналізувати основні етапи історії богословської
традиції;



ПР. 11. Оперувати загальними і спеціальними джерелами богословських
традицій;
ПР. 12. Володіти методологічним інструментарієм інтерпретації Святого
Письма і вміти його застосовувати;
ПР. 13. Зясовувати роль, вплив та значення історичного, соціально-
політичного, мовно-культурного контексту на формування основних
богословських доктрин і практик;
ПР. 14. Установлювати взаємозвязки між конкретними богословськими
традиціями і сучасною культурою;
ПР. 15. Визначати і окреслювати морально-етичні засади і принципи
богословських традицій та їх застосування у історичному і сучасному
контексті;
ПР. 17. Застосовувати набуті знання і вміння у процесі формулювання
способів вирішення богословських питань;
ПР. 18. Уміння організовувати навчальну діяльність студентів та учнів,
керувати нею й оцінювати її результати, володіти психолого-педагогічним та
методичним інструментарієм викладання богословських дисциплін;
ПР. 19. Уміння надавати експертну оцінку релігійним процесам в Україні та
світі;
ПР. 20. Доносити до фахівців і нефахівців інформацію, ідеї, проблеми,
рішення та власний досвід у галузі богословя у процесі професійної
діяльності;
ПР. 21. Ефективно формувати комунікаційну стратегію в галузі богословя;
ПР. 24. Оперувати сучасними інформаційними та комунікаційними
технологіями;
ПР. 26. Здатність налагоджувати соціально-психологічний комунікативний
контакт, індивідуально орієнтовану взаємодію, що забезпечує творчий
характер процесу навчання і високий рівень засвоєння навчального
матеріалу;
ПР. 27. Здатність сприяти релігійній безпеці України та її позитивному
іміджу в контексті світових комунікацій.
ПР. 31. Емонструвати розуміння, яким чином богословя впливає на життя
індивідуума і суспільства;
ПР 32 Вміння усвідомлено та з повагою ставитися до цінності іншої особи, її
світогляду та системи пріоритетів у спектрі релігійно-культових норм
поведінки;
ПР. 33. Розвинути знання і навички, щоб навчатися на освітньому рівні
«магістр».

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент має набути таких
компетентностей:

Богослов повинен знати і розуміти:
знання основних історичних і сучасних підходів контекстуального розуміння
і застосування Святого Письма;
історію виникнення, основні етапи формування та структуру Святого Письма
в його історичному, соціальному, філологічному, канонічному і
богослужбовому контексті;



знання аналізу і оцінки основних етапів історії богословської традиції;
розширене пояснення основних богословських доктрин, термінів, методів,
понять, принципів тощо;
специфіку богослужбових (літургійних) та духовних (молитовних) практик в
різних богословських традиціях;
здатність до зрозумілого і недвозначного донесення власних обґрунтованих
висновків, а також знань та пояснень, до фахівців і нефахівців, зокрема до
осіб, які навчаються
як доносити до фахівців і нефахівців інформацію, ідеї, проблеми, рішення та
власний досвід у галузі богословя у процесі професійної діяльності;
знання богословських засад та узагальнення цих знань на індивідуальному
або суспільному рівні з урахуванням соціальних і етичних питань
як ефективно формувати комунікаційну стратегію в галузі богословя.

Богослов повинен уміти:
приймати рішення у складних і непередбачуваних умовах, що потребує
застосування нових підходів та прогнозування на основі знання і розуміння
предметної області професійної діяльності;
оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт,
оцінити передбачуваний та непередбачуваний контекст чи ситуацію і
продемонструвати вміння і застосування богословського аналізу та
осмислення для вирішення проблемного питання;
розвязувати складні завдання й проблеми у спеціалізованих сферах
професійної діяльності та/або навчання, що передбачає збирання та
інтерпретацію інформації (даних), вибір методів та інструментальних засобів,
застосування інноваційних підходів у галузі богословя;
відтворювати і аналізувати основні етапи становлення богослужбової
традиції;
оперувати загальними і спеціальними джерелами богословських традицій
мати здатність до критичного розуміння сучасної богословської
проблематики та методів її осмислення у навчанні та/або професійній
діяльності та на межі предметних галузей;
працювати в команді та налагоджувати міжособистісну комунікацію;
брати відповідальність за розвиток професійного знання і практик, оцінку
стратегічного розвитку команди
володіти методологічним інструментарієм інтерпретації Святого Письма і
вміти його застосовувати;
зясовувати роль, вплив та значення історичного, соціально-політичного,
мовно-культурного контексту на формування основних богословських
доктрин і практик;
установлювати взаємозвязки між конкретними богословськими традиціями і
сучасною релігійною культурою;
застосовувати широке знання і глибоке розуміння богословських питань у
міждисциплінарних дослідженнях;
застосовувати набуті знання і вміння у процесі формулювання способів
вирішення богословських питань;
здатність до самостійного та автономного навчання упродовж життя;



виголошувати проповіді як на тему життя святих так і на євангельську
тематику, під час звершення таїнств та обрядів тощо;
володіти навичками усного та письмово спілкування державною та
іноземною мовами;
оперувати сучасними інформаційними та комунікаційними технологіями;
усвідомлено та з повагою ставитися до цінності іншої особи, її світогляду та
системи пріоритетів у спектрі релігійно-культових норм поведінки;
володіти психолого-педагогічним та методичним інструментарієм
викладання богословських дисциплін та організацією богослужбової
практики.

Перелік мінімуму знань, умінь, навичок, необхідних для подальшої
практичної діяльності, що повинні отримати студенти в результаті

проходження Богослужбово-гомілетичної практики:
Здобувач першого (бакалаврського) рівня за спеціальністю 041

Богословя галузі знань 04 Богословя повинен проводити виховну роботу
серед вірян, особливо серед молоді.

Богослов повинен бути:
Всебічно розвинутим, мати глибокі знання, уміння й навички

організаційної роботи в парафіяльному житті, бути відданим справі
православного душпастирства.

Повинен знати відповідні статті Конституції, Закон України «Про свободу
совісті та релігійні організації», законодавство про організацію роботи по
підвищенню рівня культури серед населення, добре знати богослужбову,
основну і додаткову фахову літературу, призначену для навчальної та
практичної роботи душпастиря, добре знати вимоги до організаційної роботи
в колективі, уміти працювати з колективом.

Визначати конкретні навчально-виховні завдання, виходячи із загальної
мети виховання, соціально-психологічних характеристик колективу та
пастви, вікових та індивідуальних особливостей парафіян.

Здійснювати поточне планування богослужінь, формувати у вірян інтерес
до навчання, проводити пропаганду освітніх знань серед членів релігійної
громади, формувати етичні та естетичні смаки.

Розробляти варіанти програм богослужбово-гомілетичної практики, планів
своєї парафіяльної праці, оцінювати ефективність кожного з варіантів за
раніше визначеними критеріями.

Реалізувати план самоосвіти, визначати самооцінку результатів своєї
діяльності, контактів з вірянами, військовими, учасниками АТО, колегами та
самооцінку особистісних якостей.

Оволодівати новими методами отримання інформації, її інтерпретації (в
т.ч. в психодіагностики, прогнозування планування, самоконтролю,
самоаналізу).

Технічне й програмне забезпечення /обладнання
Належно облаштоване приміщення (храм, каплиця, чи молитовна кімната з

престолом, жертовником, іконостасом, тетраподом та аналоями, іконами та



«Голгофою», хоругви, виносний та запрестольний хрести, семисвічник),
комплект богослужбових книг та церковна утвар (ризи всіх богослужбових
кольорів, євхаристичний набір, кадило, напрестольне Євангеліє,
напрестольний хрест, дароносиця, дарохранительниця, лампади, підсвічники,
антимінс, плати, електрочайник, ковшики для теплоти, блюдечка тощо…),
просфори, вино, свічки, лампадна олія, літійні хлібці, кадильне вугілля та
ладан.



5. Опис навчальної дисципліни
5.1. Загальна інформація

5.2. Дидактична карта навчальної дисципліни

Ти
жд

ен
ь

Назва теми

к-
ть

го
д.

Теми СРС

1 Ознайомитися з
навчально-
матеріальною базою:
богослужбовими
книгами;
гімнографічними
жанрами; устроєм
православного храму
та церковною
утварю

4 1.) Відвідати храм, ознайомитись з його
устроєм.
2.) Ознайомитись з богослужбовими
книгами на кліросі.
3.) Вивчити правила безпеки поводження
в храмі.

2 Планування
богослужінь:
ознайомлення з
добовим
богослужбовим
колом. Часослов.
Система служб
добового кола.

200 1.) На першому тижні практики скласти та
узгодити план роботи на весь період
проходження практики з конкретним
графіком богослужінь.
2.) Схема богослужіння в день памяті
святого без знаку та з шестирічним
знаком.

3 Порівняльний аналіз
буденних та
недільних
богослужіннях.

82 1.) Схема богослужіння в день памяті
святого славословям та полієлеєм.
2.) Схема богослужіння в день памяті
святого з бдінням.
3.) Схеми богослужінь у воскресний
день.

Навчальна дисципліна «Богослужбово-гомілетична практика»
Форма
навчання

Рі
к

пі
дг
от
ов
ки

Се
ме
ст
р

Кількість Кількість годин Вид
підсумкового
контролю

кр
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ів
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ди
н

Ле
кц
ії

Пр
ак
ти
чн
і

Се
мі
на
рс
ьк
і

Ла
бо
ра
то
рн
і

СР
С

Ін
ди
ві
ду
ал
ьн

ар
об
от
а

Денна 1-4 1-7 21 630 630 - залік що
семестру

Заочна немає



4

Складання план-
конспект уставних
особливостей
звершення
богослужіння,
підготовка до служби
богослужбові книги
та провести
богослужіння.

74 1.) Підготувати план проспект служби
уставщика.
2.) Провести служіння уставщика.

5

Характеристика
найважливіших свята
місяцеслова та їх
богослужбові
особливості.

75 1). Схеми дванадесятих Господських та
Богородичних свят.
2.)Особливості богослужіння в дні після
свята.
3.) Особливості звешення дванадесятих
свят в неділю та понеділок.

6

Прийняти участь у
Богослужіннях
Великого посту і
підготовчого періоду
до Великого посту.
Постова Тріодь.
Літургія
Напередосвячених
Дарів.

75 1.) Характеристика богослужінь
підготовчих неділь великого посту.
2.) Ознайомлення зі змістом Постової
тріоді.
3.) Особливості богослужіння великого
посту.
4.) Проаналізувати особливості читання
Великого покаянного канону у Великому
пості.
5.) Літургія РОД.
6.) Богослужіння суботи акафісту.

7

Проаналізувати
богослужбові
особливості неділі
Ваї, Страсної
седмиці та
Великодня.

60 1.) Ознайомлення з текстом Цвітної
тріоді.
2.) Особливості звершення утреньої в
Лазарову суботу.
3.) Підготувати схеми служб Страсної
седмиці.

8

Охарактеризувати
богослужіння
періоду Цвітної
Тріоді. Участь в
богослужіннях в
період
Пятидесятниці.

60 1. Богослужіння Великодня.
2. Особливості богослужіння у Світлий
тиждень.
3. Особливості звершення богослужінь
від неділі Фоминої до віддання
Великодня.
4. Схема богослужіння в день свята
Вознесіння Господнього.
5. Богослужіння в троїцьку
поминальну суботу.
6. Особливості звершення
богослужіння в день свята Пятидесятниці.

Всього: 630

6. Система оцінювання та вимоги



Богослужбово-гомілетична практика складається із двох модулів що
семестрово.

До першого модуля включається проведення служби уставщика
(максимальна кількість балів 10) та звершення паламарського служіння
(максимальна кількість балів 10), підготовка та виголошення проповіді
(максимальна кількість балів 10).

Максимальна кількість балів за перший модуль складає 30 балів.
До другого модуля включається оформлення документів про проходження

практики передбачених програмою. Зокрема, щоденник практики
максимально може бути оцінений у 10 балів, тексти схем уставщика 5 балів,
розгорнуті плани звершення паламарського служіння 5 балів, текст
проповіді 5 балів, інші документи передбачені програмою 5 балів.

Максимальна кількість балів за другий модуль складає 30 балів.
Підсумкова оцінка є сумарним результатом балів отриманих за перший та

другий модуль, а також оцінки комісією захисту практики (максимальна
оцінка 40 балів).

Під час захисту студентом практики комісія насамперед бере до уваги:
оцінку роботи студента духовенством бази практики (максимальна

кількість балів 10);
оцінку керівника практики (максимальна кількість балів 10);
теоретичні знання студента з православного богослужбового уставу,

літургіки, риторики та гомілетики (максимальна кількість балів 10);
вміння застосувати теоретичні знання на практиці (максимальна

кількість балів 10).

Оцінка «відмінно»(А- 90-100) виставляється студенту, який:
виконав у повному обсязі програму практики;
виявив ґрунтовне знання православного богослужбового уставу та

гомілетики;
звершив служіння паламаря та уставщика-псаломщика;
виголосив проповіді та отримав оцінку «відмінно»;
подав вчасно на кафедру бездоганно оформлені документи про

проходження практики передбачені програмою.

Оцінка «добре» (В- 81-89) виставляється студенту, який:
виконав у повному обсязі програму практики;
виявив добрі знання православного богослужбового уставу та

гомілетики;
звершив служіння паламаря та уставщика-псаломщика і отримав

оцінку «відмінно» або «добре»;
виголосив проповіді та отримав оцінку «відмінно» або «добре»;
подав вчасно на кафедру правильно оформлені документи про

проходження практики передбачені програмою.

Оцінка «добре» (С 71-80) виставляється студенту, який:
виконав у повному обсязі програму практики;



виявив добрі знання православного богослужбового уставу та
гомілетики;

звершив служіння паламаря та уставщика-псаломщика і отримав
оцінку «добре»;

виголосив проповіді та отримав оцінку «добре»;
подав вчасно на кафедру правильно оформлені документи про

проходження практики передбачені програмою.

Оцінка «задовільно» (D 61-70) виставляється студенту, який:
виконав програму практики;
виявив знання православного богослужбового уставу та гомілетики;
звершив служіння паламаря та уставщика-псаломщика і отримав

оцінку в оцінку «добре» або «задовільно»;
виголосив проповідь і отримав оцінку «добре» або «задовільно»;
подав вчасно на кафедру документи про проходження практики

передбачені програмою.

Оцінка «задовільно» (Е 50-60) виставляється студенту, який:
виконав програму практики;
виявив знання методики православного богослужбового уставу та

гомілетики;
звершив служіння паламаря та уставщика-псаломщика і отримав

оцінку і отримав оцінку «задовільно»;
виголосив проповідь і отримав оцінку «добре» або «задовільно»;
подав вчасно на кафедру документи про проходження практики

передбачені програмою.

Оцінка «незадовільно» (FF 35-49) виставляється студенту, який:
виконав програму практики менше 50 %;
виявив слабкі знання православного богослужбового уставу та

гомілетики;
звершив служіння паламаря та уставщика-псаломщика і отримав

оцінку «задовільно» або «незадовільно»;
підготував тест проповіді і не виголосив її, або виголосив проповідь і

отримав оцінку «задовільно» або «незадовільно»;
подав вчасно на кафедру документи про проходження практики

передбачені програмою.

Оцінка «незадовільно» (F 0-34) виставляється студенту, який:
виконав програму практики менше 50 %;
виявив незнання православного богослужбового уставу та гомілетики;
звершив служіння паламаря та уставщика-псаломщика і отримав

оцінку «незадовільно»;
підготував тест проповіді і не виголосив її, або виголосив проповідь і

отримав оцінку «незадовільно»;
не подав вчасно на кафедру документи про проходження практики

передбачені програмою.



Система оцінювання та вимоги
Приклад для заліку

Поточне тестування та самостійна робота Залік СумаЗмістовий модуль №1 Змістовий модуль № 2
Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 40 10010 10 10 10 5 5 5 5

Т1, Т2 ... Т6 теми змістових модулів.

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС
Сума балів за

всі види
навчальної
діяльності

Оцінка
ЄКТС

Оцінка за національною шкалою
для екзамену, курсового
проекту (роботи),
практики

для заліку

90 100 А відмінно

зараховано
81-89 В добре71-80 С
61-70 D задовільно50-60 Е

35-49 FX
незадовільно з

можливістю повторного
складання

не зараховано з
можливістю
повторного
складання

0-34 F
незадовільно з

обовязковим повторним
вивченням дисципліни

не зараховано з
обовязковим
повторним
вивченням
дисципліни



Рекомендована література:
Основна:

1. Богослужбові вказівки на 2024 рік. Київ, 2023. 346 с.
2. Бойко П. Практичні вказівки для священно - та церковнослужителів при
звершенні богослужінь. Київ, 2012. 189 с.;
3. Лагодич М. свящ. Богослужбова практика [Текст]: навчально-методичні
рекомендації / укл. свящ. М. Лагодич. Чернівці: Чернівецький нац. ун-т, 2009.
92 с.
4. Типікон / переклад Митрополита Данила. Чернівці: Видавничий відділ
Чернівецько-Буковинської єпархії Української Православної Церкви
Київського Патріархату, 2012. 768 с.;
5. Богослужбові книги: Служебник у 2-х частинах, Часослов, Богослужбове
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